

## ПАМЯТИ ЕЛЕНЫ ГАВРИЛОВНЫ ЛОКШИНОЙ

25 октября 1999 г. на 82-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончалась доктор медицинских наук, профессор Е.Г. Локшина.

Елена Гавриловна родилась 11 ноября 1918 г. младшим ребенком в многодетной семье рабочих в г. Шахты Ростовской области. Детство ее было нелегким, но дружная, трудолюбивая и заботливая семья сформировала в ней такие ценные качества, как доброжелательность, огромная работоспособность, целеустремленность.

В 1939 г. Елена Гавриловна окончила с отличием Ростовский медицинский институт и поступила в аспирантуру на кафедру профессора Н.А. Рожанского, где активно включилась в научную работу.

В 1941 г. она добровольцем ушла на фронт, стала военно-полевым хирургом и до последнего дня Великой Отечественной войны была на передовой. Кавказ, Черноморское побережье, Румыния, Болгария, Югославия, Венгрия, Австрия, Чехословакия — пройденный ею вместе с действующей армией путь. Тысячи раненых обязаны ей своей жизнью и здоровьем.

По окончании войны Елена Гавриловна уезжает в Таджикистан, где работает заведующей хирургическим отделением в Республиканской больнице. Затем поступает в аспирантуру на кафедру госпитальной хирургии Таджикского медицинского института. В 1953 г. защищает кандидатскую диссертацию, посвященную лечению гематогенного остеомиелита.

Огромный опыт военно-полевого хирурга позволяет Елене Гавриловне уже в 1955 г. возглавить при кафедре курс травматологии и ортопедии. В 1958 г. она организует кафедру травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии в Таджикском медицинском институте, которой заведует в течение 11 лет.

В 1963 г. Елена Гавриловна защищает в Минске докторскую диссертацию на тему «Экспериментальные и клинические наблюдения по пластике дефектов сухожилий». В 1964 г. ей присваивается звание профессора.

Умудренная опытом, энергичная и волевая, профессор Е.Г. Локшина создает в Таджикистане специализированную травматолого-ортопедическую службу, став ведущим специалистом Минздрава Таджикской ССР. Благодаря



ее усилиям в Республиканской больнице строится специализированный лечебный корпус. В 1968 г. ей присваивается звание заслуженного деятеля науки Таджикской ССР.

В 1969 г. Елена Гавриловна возвращается в родной Ростовский медицинский институт, где также создает кафедру травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии. Одновременно организует Ростовское областное научно-практическое общество травматологов-ортопедов. Под ее руководством в Ростове-на-Дону строится городской Центр травматологии и оперативной ортопедии. В Ростовской области формируется школа травматологов-ортопедов, готовятся сотни специалистов — в аспирантуре, ординатуре, на курсе повышения квалификации.

Профессор Е.Г. Локшина — автор более 300 печатных работ. Под ее руководством выполнены 22 кандидатские и 2 докторские диссертации. Ее трудовые заслуги отмечены 16 правительственные наградами, грамотами Президиума Верховного Совета Таджикистана, администрации Ростовской области, Министерства здравоохранения СССР.

Специалист высочайшей квалификации, Елена Гавриловна пользовалась огромным авторитетом среди коллег, многочисленных учеников, больных, населения. При этом она всегда оставалась скромной и простой в общении, с теплотой и любовью относилась ко всем нуждавшимся в ее помощи.

*Светлая память о Елене Гавриловне Локшиной —  
замечательном человеке, враче, ученом сохранится в памяти всех,  
кому посчастливилось знать ее*